



2016年1月3日



这一年，大众创业万众创新的春风吹遍全国。身边很多小伙伴们，纷纷走上了创新创业的大道。与很多旧时好友再相见，对方的名片上已经多了一串“CXO”的头衔；很多初出茅庐的大学生，也是在创业过程中成了独当一面的“创始人”。

大众创业万众创新，于国家于个人而言，都是一场深刻的变革，一次历史的机遇。一方面，中国走入经济新常态，创新引领发展必然需要“双创”新引擎的强大推力，也许在一些眼下还名不见经传的创业公司里，会诞生中国未来的微软、苹果；另一方面，对个人而言，无论是要实现个人理想，还是想尽早获得财务自由，创新创业都是一条捷径。在创新创业的热潮下，人们不必再禁锢在自己不感兴趣的岗位上，创业去吧，那里自有一片可以翱翔的天空。

双创

二孩



互联网+

热词

2015年已在身后，如果要用一个词来概括这一年，你会选择哪个词？这一年的中国也发生了不少大事，我们的生活也有了许多改变，每个人的心中或许都有一个自己的“年度热词”。回溯这一年来的种种，2015年的365天，就浓缩在这些热词背后的故事里。



流量

“流量费太高了。”李克强总理在2015年4月14日召开的一季度经济形势座谈会上感叹道。仅一个月后，李克强总理在5月13日主持召开国务院常务会议时再度明确促进提速降费的五大具体举措。其中包括鼓励电信企业尽快发布提速降费方案计划，使城市平均宽带接入速率提升40%以上，推出流量不清零、流量转赠等服务。

然而与运营商的信誓旦旦相比，用户的苦苦等待却始终看不见真正的实惠。近日，工信部称：截至2015年10月末，固定宽带和移动流量的平均资费水平下降幅度分别为50%和30%，完成了国务院提出的提速降费的目标。对此消息，很多网民评论道：“还没开始，怎么就结束了？”



2015年，各类网红经常抢占娱乐新闻的头条。2015年12月15日，《咬文嚼字》杂志在官方微博中公布了“2015年十大流行语”，其中“网红”位列第九。

“网红”指备受网民追捧而走红的人。对于“网红”，《咬文嚼字》则直接指出，该词是网络时代的产物。“网红”在2015年热度飙升，和媒体纷纷爆出明星大腕与“网红”女友的恋情有关。郭富城的新女友便是最近的一例。

现在的网红不靠另类博取关注度，她们更像是一群生活在相片中的人。精致的脸庞、时尚的穿着装扮、模特的身份认证、到处旅游的照片都是他们的“网络标配”。

她们的走红皆因为自身的某种特质在网络作用下被放大，与网民的审美、审丑、娱乐、刺激、偷窥、臆想以及看客等心理相契合，有意或无意间受到网络世界的追捧，成为“网络红人”。

野蛮人



炒股村

2015年注定是中国股市难忘的一年。从2014年的2000点到2015年6月12日的5178.19点，再到8月26日的2850.71点，短短一年多的时间，A股市场以前所未有的速度先后经历了一场“疯牛”和“闪电熊”，广大投资者短暂地享受了牛市带来市值增长之后还没来得及“落袋为安”，就被屡屡发生的千股跌停倒在地上，恍如黄粱一梦。

股市的火爆，也让2015年股民的数量迅速增加。而陕西省兴平市南留村也在这场股市狂欢中登上了各大媒体。这个只有800户的村子里，有近百人在股市驰骋，因此也被称为“炒股村”。他们是众多农村股民中最具代表性的一个缩影，见证了2015年中国股市的不平凡。

2015年，中国最大的房地产公司万科，因股权结构过于分散，在资本市场遭遇了“野蛮人”强行“登堂入室”的窘境。2015年12月，

备受关注的万科与“宝能系”的股权争夺战进入白热化。12月17日晚，万科董事长王石用“不欢迎”三个字表达了对“宝能系”欲控股万科的态度。宝能集团随后发表声明回应称“尊重规则，相信市场的力量。”12月8日，万科午间突发公告宣布，股票从下午开市起停牌。万科和“宝能系”的战争正式打响。

从2015年7月至12月，包括钜盛华、前海人寿在内的“宝能系”曾先后四次举牌万科，并借此超越华润，坐上万科的第一大股东之位。举牌所耗资金超过300亿元。

万科的股票仍在停牌中，在这场资本大战中万科与宝能系谁输谁赢，还难见分晓，这是一个资本说话的时代，这一事件给很多企业经营者上了生动的一课。

